

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на выпускную квалификационную работу**  
**студентки 6-го курса Джумаевой Ольги Каримовны на тему**  
**«Особенности психического статуса у пациенток с климактерическим**  
**синдромом и недостаточностью витамина D»**

Широкая распространенность психических расстройств у женщин в климактерическом периоде и отсутствие данных об их взаимосвязи с уровнем витамина D в сыворотке крови обуславливает актуальность выпускной квалификационной работы О. К. Джумаевой.

Выпускная квалификационная работа написана в традиционном стиле, она состоит из: введения, обзора литературы, характеристики обследованных больных и методов исследования, главы собственных результатов, обсуждения результатов, заключения, выводов и списка литературы. Работа изложена на 106 страницах машинописного текста, список литературы содержит 118 источников, из них 82 зарубежных.

Цель и задачи исследования сформулированы достаточно четко. Структура работы соответствует поставленным задачам исследования.

Обзор литературы отражает современные научные данные по изучаемой теме. Отмечается научность стиля изложения, последовательность и логичность раскрытия темы, грамотность использования научной терминологии, а также достаточная четкость формулировок и наличие иллюстративного материала при описании работы.

В работе представлены результаты обследования 35 женщин с климактерическим синдромом. В ходе проведенного исследования были выявлены особенности психических расстройств и когнитивных нарушений у женщин с климактерическим синдромом. Обнаружена высокая распространенность недостаточности и дефицита витамина D среди исследуемой группы пациенток (91,4%). Взаимосвязь между уровнем витамина D в сыворотке крови и выраженностью психических расстройств не была установлена. Уточнены факторы, ассоциированные с наличием и выраженностью аффективной симптоматики: выявлена отчетливая связь с психотравмирующей семейной обстановкой, тяжестью климактерического синдрома и уровнем липидов в крови. Взаимосвязи между изучаемыми факторами и наличием когнитивных нарушений не выявлено.

Полученные результаты не вызывают сомнений. Математическая обработка полученных данных проведена корректно с использованием адекватного цели и задачам исследования набора статистических методов. Выводы рассматриваемой работы

соответствуют её задачам, являются аргументированными и отражают основные полученные результаты.

О. К. Джумаева продемонстрировала хорошие аналитические способности, умение систематизировать собранную информацию, а также делать самостоятельные выводы и обобщения.

В качестве недостатков можно отметить избыток теоретической информации, однако это не влияет на качество представленной работы. В целом она исполнена в соответствии с предъявленными требованиями.

Вывод:

Выпускная квалификационная работа, выполненная Джумаевой Ольгой Каримовной на тему: «Особенности психического статуса у пациенток с климактерическим синдромом и недостаточностью витамина D» заслуживает оценки «отлично».

Рецензент:

доктор медицинских наук, руководитель группы,  
Федеральное государственное бюджетное учреждение  
«Санкт-Петербургский научно-исследовательский  
психоневрологический институт им. В.М. Бехтерева»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации



Г.Э. Мазо

Подпись Г.Э. Мазо  
ЗАВЕРЯЮ  
Секретарь  
Г.Э. Мазо

